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INTRODUCERE

În conformitate cu strategia națională de dezvoltare a Republicii Moldova "Moldova 2030",
una dintre direcțiile prioritare ale politicii de stat pentru această perioadă este direcția a II-a
"Capital uman și social de încredere", obiectivul 4. "Educație relevantă și de calitate", Prioritate
pe termen mediu: "Educație de calitate pentru toți". Pe baza scopului declarat în strategia
națională de dezvoltare a Republicii Moldova, calitatea educației este considerată cea mai
importantă condiție pentru competitivitatea instituțiilor de învățământ superior. Astfel,
conducerea Universității de Stat din Comrat se angajează să respecte cerințele statului și să
îmbunătățească sistematic eficacitatea sistemului de management al calității educației la
universitate. 1

Strategia de asigurare a calității la Universitatea de Stat din Comrat este elaborată in
conformitate cu următoarele documente:
⎯ Codul educației al Republicii Moldova (Legea Republicii Moldova nr. 152 din 17.07.2014);
⎯ Plan național de acțiuni privind asigurarea calității învățământului superior din Republica

Moldova pentru perioada 2021-2023 (Aprobat de Consiliul de conducere al ANACEC,
Decizia nr. 53 din 25.06.2021);

⎯ Plan-cadru privind studii superioare de licență (Ciclul I), de master (Ciclul II) și integrate
(Ordin MECC nr.120 din 10.02.2020);

⎯ Regulament de organizare și desfășurare a studiilor superioare de master – ciclul II
(Hotărârea Guvernului nr.80 din 16.02.2022);

⎯ Regulament de organizare a studiilor superioare de licență (ciclul I) și integrate (Ordinul
MECC nr. 1625 din 12.12.2019);

⎯ Recomandări Cadru privind îmbunătățirea programelor de studii bazate pe rezultatele
evaluărilor externe a calității în vederea acreditării acestora (Ordinul MECC nr. 569 din
15.12.2017);

⎯ Strategia de dezvoltare instituţională a Universității de Stat din Comrat pentru perioada
2022-2027 (Aprobată de Senatul USC din 06.04.2022);

⎯ Recomandări privind proiectarea, implementarea și dezvoltarea sistemului de Management
al calității la USC (aprobat prin hotărârea Senatului USC din data de 15.09.2014);

⎯ Manualul de calitate al USC (Aprobat prin hotărârea Senatului USC din data de
04.12.2015);

⎯ Regulamentul privind monitorizarea calității educației la USC (aprobat prin hotărârea
Senatului USC din data de 03.11.2016);

⎯ Conceptul de asigurare a calității educației la USC (Aprobat prin hotărârea Senatului USC
din data de 03.11.2016);

⎯ Politică de calitate a USC (aprobată prin hotărârea Senatului din USC la 03.11.2016);
⎯ Regulamentul privind Consiliul Calității al USC (aprobat prin hotărârea Senatului USC din

data de 22.12.2016);
⎯ Regulamentul privind sistemul intern de evaluare a calității în educație la USC (aprobat prin

hotărârea Senatului USC din 23.06.2017);

1 Strategie naționale de dezvoltare „Moldova 2030”  II Capital uman și social robust: 4.Educație relevantă și de calitate, Prioritate pe
termen mediu: Educație de calitate pentru toți
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⎯ Strategia de internaționalizare a Universității de Stat din Comrat 2020-2025 (Aprobată prin
hotărârea Senatului USC din data de 09.07.2020);

⎯ Planul de acțiune al Universității de Stat din Comrat privind integrarea în Spațiul European
de Cercetare (aprobat prin hotărârea Senatului USC din data de 20.05.2020);

⎯ Strategia de asigurare a calității vizează punerea în aplicare a politicii de calitate la USC și
acoperă asigurarea calității externe și interne, activitățile de implementare și rezultatele
așteptate. Strategia de asigurare a calității ar trebui pusă în aplicare la toate nivelurile de
gestionare, poate fi analizată și revizuită, dacă este necesar.

I. ANALIZA SISTEMULUI ACTUAL DE ASIGURARE A CALITĂȚII
Conceptul actual de asigurare a calității educației la USC (aprobat prin hotărârea Senatului

USC din data de 03.11.2016) se concentrează pe asistența maximă acordată tinerilor în obținerea
unei educații de calitate și dezvoltarea potențialului creativ, precum și pe formarea specialiștilor
responsabili din punct de vedere social care se pot alătura dialogului internațional al culturilor.

Scopul principal în domeniul calității este de a satisface cerințele și de a anticipa așteptările
tuturor consumatorilor de servicii educaționale ale universității: solicitanți, studenți, doctoranzi,
profesori, organizații patronale, stat, societate.

Sistemul actual de asigurare a calității la USC are o structură pe mai multe niveluri, care
include:

1. Consiliul Calității al USC este organ administrativ și consultativ, al cărui scop este de a
planifica si coordona activitatea de formare și dezvoltare a sistemului calității la universitate, de
a stabili direcțiile de îmbunătățire a calității activităților educaționale, precum și de a realiza
managementul organizational al tuturor unităților structurale ale universității care au intrat în
sfera de aplicare a sistemului de management al calității. Consiliul Calității este condus de
rectorul universității.

2. Departamentul managementul calității și procesul educațional este o unitate structurală
independentă care asigură dezvoltarea sistemului de management al calității al universității,
menținerea acestuia în stare de funcționare, elaborarea de măsuri care vizează îmbunătățirea
continuă a calității în universitate. Managementul general al Departamentului de management al
calității și procesul educațional se realizează de către șeful al Departamentului.

3. Responsabilii de calitate în subdiviziunile structurale (decanate, departamente) - personal
responsabil de calitate în subdiviziunile structurale ale universității. Obiectivele responsabililor
de calitate: participarea la organizarea planificării, evidenței și evaluării activităților
subdiviziunii structurale a instituțiilor de învățământ superior în domeniul calității, gestionarea
documentației privind calitatea în cadrul subdiviziunii.

4. Consiliul Studențesc de calitate este un organ reprezentativ permanent, colegial și
coordonator al autoguvernării studențești care pune în aplicare drepturile și obligațiile studenților
în obținerea educației de calitate și participarea acestora la evaluarea și asigurarea calității
procesului educațional. Scopul Consiliului este de a implica studenții în evaluarea și asigurarea
calității educației la USC, sporindu-le motivația și stimulând o atitudine conștientă față de
procesul de învățare.

Punerea în aplicare a politicii de asigurare a calității la USC se realizează în conformitate cu
legile și regulamentele Republicii Moldova, precum și cu peste 40 de regulamente interne și
regulamente privind asigurarea calității.

Algoritmul activităților universității pentru îmbunătățirea sistemului de asigurare a calității
educației constă în următoarele etape (Anexa1.)
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Anexa1. Algoritmul activității universității pentru îmbunătățirea sistemului de calitate a
educației

Punerea în aplicare a politicii de calitate la USC are ca scop asigurarea internă și externă a
calității serviciilor educaționale.

Asigurările interne de calitate a educației la USC includ:

1.1. Calitatea programelor educaționale implementate, bazate pe utilizarea metodelor de
cercetare și predare a proiectelor, introducerea rezultatelor cercetării în procesul educațional,
crearea condițiilor motivaționale și organizatorice pentru activitatea productivă independentă a
studenților.

1.2 Actualizarea și modernizarea periodică a programelor de studii, introducerea de noi
cursuri de formare, inclusiv cele predate într-o limbă străină (Anexa 2)

Anexa  2. Numărul de programe educaționale la USC pentru perioada 2017 -2021 pe an

Anexa 2. prezintă dinamica pozitivă a programelor educaționale la USC pentru perioada
2017-2021 Deci, pentru perioada analizată, în primul ciclu - licență, numărul de programe a
crescut cu 4 sau 19%,, iar în al doilea ciclu -de  master, cu 3 programe sau cu 16% mai mult.

1.3. Îmbunătățirea continuă a tehnologiilor educaționale utilizate în procesul educațional.
În procesul de predare/învățare/evaluare la USC, instrumentele tehnice de învățare, platformele
electronice, sistemele informatice (clasele), tablele interactive, calculatoarele, proiectoarele sunt
utilizate în mod activ. Pentru toate cursurile predate, profesorii universitari au creat cicluri de
prezentări în Power Point, Prezi, Prezentări Google, materiale video educaționale etc.
Tehnologiile informaționale sunt utilizate pe scară largă în procesul de predare și evaluare,
precum și pentru organizarea inversă comunicarea, crearea și administrarea cursului pe
platforme educaționale. Profesorii folosesc diverse tehnologii inovatoare: MOODLE, Padlet,
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Zoom, Cisco Webex, Google Classroom, Edpuzzle, Padlet, Google Forms, Quizizz, Kahoot,
Mentimeter, Class Responder, Tricider, Quizlet, Prezi, Canva etc.

1.4. Suport material, tehnic și informațional în timp util al procesului educațional.

1.5 Disponibilitatea unui sistem de interacțiune constantă cu consumatorii de servicii
educaționale ale universității. În calitate de părți interesate, universitatea are în vedere:
studenții și părinții acestora; angajatorii; fondatorii; organismele de stat; furnizorii contingente
(școli, licee, colegii); personalul universitar (personalul didactic, angajații); organizațiile publice
etc. Sarcina universității este de a obține de la fiecare dintre părțile anumite cerințe clar
formulate pentru sistemul de învățământ și de a le transforma în obiective și obiective specifice
activităților educaționale ale universității

1.6. Activități periodice de asigurare internă a calității privind punerea în aplicare a
proceselor din cadrul USC și calitatea serviciilor furnizate. Universitatea a dezvoltat
materiale de control și măsurare pentru evaluarea progresului studenților, a introdus o tehnologie
de verificare a diplomelor și tezelor de master ale studenților folosind sistemul "Anti-plagiat".
Pentru a maximiza deschiderea activităților USC, familiarizarea tuturor participanților la
procesul educațional și a publicului cu măsurile luate la universitate pentru a asigura calitatea
educației pe site-ul universității https://kdu.md/ru/ a postat informații despre sistemul intern de
calitate al universității. Site-ul este actualizat periodic, cadrul legal și de reglementare pentru
sistemul calității educației, rezultatele monitorizării, rapoartele de autoevaluare, programul de
dezvoltare universitară sunt publicate periodic, evenimentele actuale din activitățile universității
sunt acoperite în mod regulat.

1.7. Implementarea principiului îmbunătățirii continue a sistemului de asigurare internă a
calității serviciilor educaționale și de formare a specialiștilor.

1.8. Participarea studenților la procedurile de evaluare a calității serviciilor educaționale
prin chestionare sistematice

1.9. Dezvoltarea profesională regulată a personalului (Anexa  3).
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Anexa  3. Structura USC a cadrelor didactice pentru perioada 2017-2022

De asemenea, trebuie remarcat faptul că, din 2009, aproape 90% din personalul didactic al USC
a trecut modulul psihologic și pedagogic.

Prin dezvoltarea sistemului intern de management al calității, universitatea crește eficiența și
funcționalitatea unităților structurale și a activităților cadrelor didactice, în plus, rezultatele
monitorizării activităților angajaților și subdiviziunilor sunt utilizate pentru calcularea
indemnizațiilor de stimulare.

Asigurările externe ale calității educației USC includ

2.1. Implementarea sistematică a indicatorilor de monitorizare a eficacității instituțiilor de
învățământ superior, realizată de Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova, în
vederea obținerii finanțării suplimentare

2.2. Finalizarea cu succes a procedurilor de autorizare a unor noi specialități și de
acreditare a specialităților existente. Până la începutul anului universitar 2022-2023, 11
programe de ciclul I - licență, 2 programe de ciclul II - masterat și 2 programe de formare
continuă au trecut cu succes acreditarea ANACEC la USC.

2.3. Extinderea mobilității studenților, profesorilor și cercetătorilor. Scopul principal al
mobilității academice este de a asigura calitatea învățământului superior primit în condițiile
spațiului educațional mondial, de a asigura conformitatea standardelor naționale de formare cu
standardele internaționale. Mobilitatea academică a cadrelor didactice și a studenților din USC
este implementată în cadrul programelor de cooperare cu universitățile partenere și al
programelor internaționale de burse, cum ar fi: Erasmus +, DAAD, MEVLANA etc. În
conformitate cu acordurile încheiate și acordurile semnate, universitatea are posibilitatea de a
trimite și primi profesori și studenți în cadrul mobilității academice a studenților, ceea ce
afectează în mod pozitiv calitatea educației și imaginea universității la nivel internațional.
Dinamica mobilității didactice de ieșire (Anexa   4)

Anexa   4. Dinamica mobilității didactice la USC
Sursa: actualizată pe baza datelor Departamentului de Resurse Umane al USC în cadrul
proiectului QFORTE

2.4. O viziune pozitivă a universității în mediul extern. Deci, conform ratingului unibank
(https://www.4icu.org /) KSU ocupă locul 12 din 20 de universități din Moldova.

8



II. ANALIZA SWOT A SISTEMULUI DE ASIGURARE A CALITĂȚII USC

Unul dintre mecanismele eficiente de determinare a principalelor direcții de planificare în
dezvoltarea planurilor de calitate ale universității și ale unităților sale structurale este analiza
SWOT, care oferă o evaluare clară a punctelor forte ale universității și a situației pe piața
serviciilor în activitățile bugetare și extrabugetare.

AVANTAJE
- Disponibilitatea pentru schimbări strategice

din partea conducerii și a personalului
universității;

- Principalele priorități ale dezvoltării
universității sunt asociate de conducerea
universității cu calitatea educației;

- Sistemul de asigurare a calității educației la
USC îndeplinește standardele naționale;

- Sistemul de asigurare a calității educației la
USC este prevăzut cu un cadru de
reglementare intern;

- Toate părțile interesate sunt implicate în
sistemul de asigurare a calității al USC:
studenți, profesori, absolvenți, angajatori;

- Îmbunătățirea sistematică a performanței
academice a studenților printr-o abordare
integrativă;

- Experiență in trecerea acreditării externe a
programelor de formare;

- Personal didactic cu înaltă calificare: peste
90% din personalul didactic a trecut de
modulul psihologic și pedagogic și peste 60%
din personalul didactic are o diplomă
științifică;

- O bază materială și tehnică bună permite
utilizarea tehnologiilor moderne pentru
predarea studenților;

- Experiența universității în participarea și
implementarea mobilității academice
internaționale;

- Experiența Universității în participarea și
implementarea proiectelor internaționale;

- Disponibilitatea capacității tehnice și a
experienței în domeniul învățământului la
distanță pentru studenți

- Cooperarea pe termen lung cu angajatorii,
organizațiile de stat și neguvernamentale;

- Cooperarea activă privind acordurile
bilaterale cu universități din Turcia, România,
Bulgaria, Rusia etc.

PUNCTE SLABE
- O parte a cadrului de reglementare

pentru asigurarea calității necesită
actualizare și modernizare;

- Nu toți managerii de mijloc și cadrele
didactice ale universității acceptă și
susțin ideile de calitate din cauza lipsei
de motivație;

- Despre selecția personalului cu înaltă
calificare care dorește să lucreze în
domeniul asigurării calității;

- Majoritatea programelor de formare
trebuie să fie acreditate extern;

- Lipsa acreditării internaționale a
programelor educaționale;

- Lipsa unui sistem de contabilizare a
participării la manifestări științifice,
activitatea de publicare a cadrelor
didactice din străinătate

- - Lipsa unui sistem automatizat de
analiză a chestionarelor părților
interesate, ceea ce împiedică procesul de
predare-învățare-evaluare;

- Monitorizarea slabă a ocupării forței de
muncă în rândul absolvenților;

- Lipsa motivației în rândul
antreprenorilor în stagiul practic al
studenților;

- Capacități financiare limitate ale
universității în implementarea
mobilității academice și a proiectelor
internaționale;

- Cooperare slabă în domeniul
activităților de cercetare cu universități
străine;

- Comercializarea și implementarea
insuficientă a rezultatelor cercetării;

- O mică parte din angajații universității
care vorbesc limba engleză, ceea ce
reduce posibilitatea acreditării
internaționale.
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- caracterul multilingv al bibliotecii USC, care
reprezintă un sprijin serios pentru studenții
internaționali;

- Implicarea activă a studenților în procesul de
management universitar și de luare a
deciziilor;

- Dezvoltarea continuă a parteneriatelor
interdepartamentale și internaționale.

- Nu au fost elaborate metode și
tehnologii de monitorizare a unor
domenii de activitate

- Oportunități limitate de finanțare
integrată a obiectivelor și scopurilor
strategice

OPORTUNITĂȚI
- Apropierea Republicii Moldova de Uniunea

Europeană reprezintă o voință reciprocă clară
de cooperare, inclusiv în ceea ce privește
îmbunătățirea calității învățământului
universitar;

- Consolidarea parteneriatelor cu întreprinderile
mari în domeniul formării și ocupării forței de
muncă;

- Intensificarea schimbului de experiență și
cunoștințe științifice și practice între sistemul
de învățământ și producție, dezvoltarea
evoluțiilor științifice și tehnice comune,
extinderea domeniului de aplicare al
distribuției serviciilor educaționale furnizate
de universitate;

- Actualizarea și sistematizarea cadrului de
reglementare pentru asigurarea calității în
conformitate cu cerințele Ministerului
Educației și Cercetării al Republicii Moldova
și cu tendințele actuale ale pieței;

- Implicarea studenților, angajatorilor și
resurselor umane ale universității în
dezvoltarea și implementarea tehnologiilor
moderne și a noilor idei științifice în
producție;

- Actualizarea (crearea) periodică a
programelor de formare în funcție de cerințele
pieței;

- Intensificarea participării universității la
programele de dezvoltare socio-economică a
regiunii;

- Dezvoltarea de sisteme pentru a sprijini
reproducerea propriilor  resurse umane.

AMENINȚĂRI
- "Groapă demografică" și o creștere a

fluxului de tineri;
- - Scăderea numărului de studenți și, ca

urmare, reducerea finanțării de la
bugetul de stat;

- Demotivarea absolvenților primului
ciclu de învățământ superior de a studia
în următorul ciclu de învățământ
superior (master, studii doctorale);"

- Marea majoritate a elevilor cu note mari
la bacalaureat intră în universitățile din
Chișinău;

- Afluxul de cadre didactice și specialiști
calificați în afara Republicii Moldova;

- Interesul slab al agenților economici de
a participa la dezvoltarea programelor
educaționale, dar în același timp critica
anumitor discipline ca fiind irelevantă;

- Lipsa unei strategii de dezvoltare a
universităților regionale din Republica
Moldova;
-Riscul de fuziune a instituțiilor de
învățământ superior regionale în
contextul politicii de extindere și de
îmbunătățire a eficienței instituțiilor de
învățământ superior din RM;

Pe baza analizei SWOT, următoarele soluții pot fi implementate pentru a îmbunătăți calitatea
serviciilor educaționale ale USC:

Prioritatea 1. Consolidarea sistemului de management al calității în conformitate cu cerințele
legislației în vigoare.
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Prioritatea 2: Asigurarea condițiilor garantate pentru un proces educațional de calitate

Prioritatea 3. Învățare continuă

Prioritatea 4. Perfecționarea mecanismelor și procedurilor de transparență și îmbunătățire a
prezenței instituției de învățământ superior

III. MISIUNEA, VIZIUNEA ȘI POLITICA STRATEGIEI DE ASIGURARE A CALITĂȚII

Misiune
Să maximizeze accesul tinerilor la o educație de calitate și să le dezvolte potențialul creativ,

pregătindu-i pentru a deveni profesioniști responsabili din punct de vedere social, capabili să
participe la un dialog internațional al culturilor.

Viziune
USC se poziționează ca o universitate inovatoare care lucrează în interesul Republicii

Moldova și al UTA Găgăuzia, pe baza standardelor formate istoric de educație modernă de înaltă
calitate. Universitatea este axată pe punerea în aplicare și combinarea organică a domeniilor
umanitare, matematice, științe naturale, socio-economice, agrar-tehnologice și pedagogice de
formare a personalului cu înaltă calificare. Universitatea are grijă de dezvoltarea sa progresivă și
durabilă ca un centru de consolidare a educației și a activităților științifice și inovatoare.

Politica privind calitatea educației
Principalele valori ale USC și principalii garanți ai dezvoltării sale progresive sunt

personalul didactic al universității, angajații și studenții, doctoranzii, absolvenții de universitate.
Universitatea apreciază foarte mult tradițiile sale, păstrează și dezvoltă abordările universității
clasice, combinând formarea fundamentală și profesională a specialiștilor pe baza educației
profesionale continue cu utilizarea tehnologiilor educaționale inovatoare; creează condiții pentru
dezvoltarea științei și integrarea acesteia în procesul educațional. Universitatea, ca sistem
deschis, dezvoltă parteneriate cuprinzătoare cu angajatorii, alte universități, autorități și public,
dezvoltă și menține relații internaționale.

IV.   SCOPURILE ȘI OBIECTIVELE STRATEGIEI DE ASIGURARE A CALITĂȚII

Următoarele obiective strategice sunt prevăzute în domeniul asigurării calității la USC:

1. asigurarea internă și externă a calității activităților educaționale în universitate la nivelul
standardelor interne și internaționale;

2. creșterea nivelului de satisfacție a consumatorilor față de calitatea serviciilor educaționale
oferite de Universitate.

În conformitate cu programul de dezvoltare strategică USC pentru 2022-2026, implementarea
politicii de calitate implică rezolvarea următoarelor sarcini:

⎯ asigurarea  condițiilor pentru activitatea productivă și creativă a personalului didactic;
⎯ Îmbunătățirea calificărilor și a profesionalismului personalului didactic și de sprijin din

cadrul USC prin îmbunătățirea sistemului de responsabilitate personală, evaluare și motivare
a angajaților;
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⎯ Îmbunătățirea organizării și desfășurării procesului educațional, ținând seama de criteriile de
calitate și de monitorizarea obiectivă a progresului studenților;

⎯ îmbunătățirea documentației educaționale și metodologice și de reglementare și a aspectelor
educaționale;

⎯ implementarea permanentă a tehnologiilor educaționale moderne, inclusiv consolidarea
utilizării tehnologiilor de învățare la distanță;

⎯ implicarea activă a potențialilor angajatori în procesul educațional și în dezvoltarea
programelor educaționale;

⎯ implicarea deplină a universității în efectuarea unei evaluări externe a calității educației;
⎯ îmbunătățirea calităților  muncii educaționale și a culturii interne a universității;
⎯ Crearea unui mediu propice împlinirii morale și personale a studenților și profesorilor;
⎯ conservarea și dezvoltarea culturii corporative a universității ca sistem de valori universitare;
⎯ consolidarea rolului autoguvernării studenților în asigurarea calității educației;
⎯ implementarea unei politici de integrare a procesului educațional și a activităților de

cercetare;
⎯ implicarea studenților pe întreaga perioadă de studiu pentru a participa la lucrările de

cercetare;
⎯ îmbunătățirea sistemelor de management al calității în universitate,oferindu-i un nivel

ridicat de calitate a procesului educațional;
⎯ crearea unui sistem de formare profesională continuă a angajaților Universității în domeniul

managementului și asigurării calității procesului educațional;
⎯ diversificarea instrumentelor de îmbunătățire a eficienței universității, inclusiv utilizarea

metodologiei de management strategic, management de proiect, mecanisme de programare
și finanțare direcționată, stabilirea dependenței volumului de sprijin pentru resurse de
calitatea și eficacitatea serviciilor educaționale, cercetare și dezvoltare, instrumente de
îmbunătățire a eficienței colectivelor de muncă ale diviziunilor structurale la Universitate.

V. PRINCIPIILE IMPLEMENTĂRII STRATEGIEI DE ASIGURARE A CALITĂȚII

Strategia de asigurare a calității educației la USC se bazează pe următoarele principii:

⎯ deschidere și transparență în luarea deciziilor manageriale, implicarea deplină a
personalului universitar în implementarea activităților;
⎯ Asigurarea unității metodologice și informaționale a strategiei (sisteme de criterii de
evaluare a impactului activităților, proceduri de monitorizare a punerii în aplicare a activităților
și algoritmi de evaluare previzională a rezultatelor).

Punerea în aplicare a strategiei:
Rectorul - este șeful activităților de punere în aplicare a strategiei.

Consiliul Calității - analizează progresul și rezultatele implementării strategiei, analizează
posibilitățile de realizare a indicatorilor, stabilește cele mai importante domenii de activitate
pentru implementarea strategiei.

Departamentul de Management al Calității și Procesului Educațional, Consiliul Educațional
și Metodologic, organele de autoguvernare studențești ale KSU, subdiviziunile structurale
coordonează activitățile subdiviziunilor universitare cu privire la principalele activități ale
Strategiei
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Facultățile, catedrele și alte unități ale universității își implementează participarea la
Strategie prin implementarea sarcinilor la nivel de universitate și formează sarcini la nivelul
facultăților și catedrelor.

VI.  REZULTATELE PRECONIZATE  ALE STRATEGIEI

Punerea în aplicare a strategiei de asigurare a calității educației la USC va permite:
⎯ să consolideze autoritatea universității pe piețele interne și internaționale și să asigure

satisfacția consumatorilor cu privire la calitatea serviciilor educaționale în cadrul
universității;

⎯ să facă unificat și transparent pentru toți angajații și studenții universității sistemul de
evaluare și asigurare a calității serviciilor educaționale;pentru ca sistemul de evaluare și
asigurare a calității serviciilor educaționale sa fie unitar și transparent pentru toți angajații și
studenții Universității;

⎯ сreșterea responsabilității personalului universitar pentru asigurarea calității serviciilor
educaționale la toate nivelurile activităților academice, științifice și administrative;

⎯ сreșterea motivației întregului personal pentru a lucra cu calitatea și mobilizarea echipei în
jurul ideii de calitate.

VII. PROCEDURA DE EFECTUARE A MODIFICĂRILOR
Prezenta strategie se modernizează și se actualizează în conformitate cu procedura stabilită

în cazul în care sunt aduse modificări:
⎯ Actele juridice ale Republicii Moldova care reglementează activitatea în domeniul

învățământului superior
⎯ Strategia de dezvoltare instituţională a Universității de Stat din Comrat pentru perioada

2022-2027 (Aprobată de Senatul USC din 06.04.2022)
⎯ Regulamentul privind monitorizarea calității educației la USC (aprobat prin hotărârea

Senatului USC din data de 03.11.2016)
⎯ Conceptul de asigurare a calității educației la USC (Aprobat prin hotărârea Senatului USC

din data de 03.11.2016)
⎯ Politica de calitate a USC (aprobată prin hotărârea Senatului din USC la 03.11.2016)
⎯ Regulamentul privind sistemul intern de evaluare a calității în educație la USC (aprobat prin

hotărârea Senatului USC din 23.06.2017)
⎯ Strategia de internaționalizare a Universității de Stat din Comrat 2020-2025 (Aprobată prin

hotărârea Senatului USC din data de 09.07.2020)
⎯ Planul de acțiune al Universității de Stat din Comrat privind integrarea în Spațiul European

de Cercetare (aprobat prin hotărârea Senatului USC din data  de 20.05.2020)
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VIII. PLAN DE ACȚIUNI PENTRU IMPLEMENTAREA STRATEGIEI DE ASIGURARE A CALITĂȚII
EDUCAȚIEI ÎN USC

Tipul de activitate Perioada de
punere în
aplicare

Responsabili Măsurători

Prioritatea 1. Consolidarea sistemului de management al calității în conformitate cu cerințele
legislației în vigoare
Obiectivul 1.1. Actualizarea cadrului instituțional de reglementare în domeniul managementului calității
1.1.1. Formarea și aprobarea

strategiei de asigurare a
calității  USC 2022-2026

Septembrie,
2022

Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

strategia elaborată și aprobată

1.1.2. Actualizarea cadrului
intern de reglementare
care reglementează
organizarea,
implementarea, controlul
calității procesului
educațional

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Cadrul intern de reglementare
care reglementează controlul
calității educației a fost
actualizat

1.1.3. Analiza și actualizarea
strategiei de dezvoltare a
universității în
conformitate cu politica de
calitate

2024 Rector al
Universității,
Prorector,
Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

De la dezvoltarea
universității, sunt actualizat

Obiectivul 1.2. Actualizarea documentației de asigurare a calității la nivelul unităților structurale
1.2.1. Analiza și actualizarea

strategiilor de dezvoltare a
facultăților universitare în
conformitate cu politica de
calitate

2024 Decanii facultăților
responsabile de
calitate la facultăți

Strategiile celor patru
facultăți sunt actualizate

1.2.2. Analiza și actualizarea
strategiilor de dezvoltare a
departamentelor în
conformitate cu politica de
calitate

2024 Șefi de catedră,
responsabili de
calitate în cadrul
catedrelor

Strategiile tuturor catedrelor
sunt actualizate

1.2.3. Monitorizarea stării
documentației
educaționale și
metodologice a catedrelor
de profilare

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Documentația didactică și
metodologică a catedrelor
este verificată în mod
sistematic

Obiectivul 1.3. Dezvoltarea, promovarea și consolidarea culturii educației de calitate la nivelul tuturor
structurilor universitare.
1.3.1. Organizarea seminarii de

informare privind
schimbarea educațional și
managementul calității /

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Cel puțin 1 seminar de
informare organizat anual
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1.3.2. Consolidarea rolului
părților interesate
(studenți, absolvenți,
angajatori) în asigurarea
calității educației

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Cel puțin 1 seminar de
informare organizat anual

Prioritatea 2: Asigurarea condițiilor garantate pentru un proces educațional de calitate
Obiectivul 2.1. Formarea/actualizarea periodică a planurilor de învățământ de la ciclul I - licență și ciclul
II - master
2.1.1. Dezvoltarea/actualizarea

programelor de studii în
conformitate cu
monitorizarea și
previziunea pieței muncii

2022-2026 Decanii
facultăților, șefi de
catedre,
responsabili de
calitate la nivel de
facultate și catedră

Programele de studii sunt
elaborate/actualizate în
funcție de rezultatele
monitorizării și previziunii
pieței muncii

2.1.2. Formarea/actualizarea
programelor de formare în
conformitate cu
chestionarul tuturor
părților interesate
(studenți, cadre didactice,
absolvenți, angajatori)

2022-2026 Centrul de
orientare
profesională și
dezvoltare carierei ,
Departamentul de

Management al
Calității și
Procesului
Educațional

A fost efectuată cel puțin 1
anchetă anuală a tuturor
părților interesate

2.1.3. Asigurarea continuității
între planurile de
învățământ din ciclul I -
licență și ciclul II - master

2022-2026 Decanii
facultăților, șefi de
catedre,
responsabili de
calitate la nivelul
facultății și catedrei

S-a efectuat o analiză
aprofundată a planurilor de
învățământ ale ciclului I -
licență și ciclul II - master, se
asigură continuitatea

2.1.4. Asigurarea condițiilor si
suportului documentar
pentru
autorizarea/acreditarea
programelor de formare

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional
Decanii
facultăților,
șefi de catedre

Documentație curentă
actualizată, documentație
nouă formată și aprobată în
conformitate cu cerințele de
acreditare externă

2.1.4. Promovarea unei culturi a
calității în toate domeniile
de management la nivel
instituțional pentru a
asigura calitatea în
furnizarea de servicii
educaționale.

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Au avut loc seminarii de
informare și formare

Obiectivul 2.2. Asigurarea calității procesului de predare/învățare/monitorizare
2.2.1. Monitorizarea furnizării

complexului educațional
și metodologic al

2022-2026 Responsabili de
calitate la nivel de
facultate și catedră

Monitorizarea anuală a
asigurării complexului
didactic și metodologic al
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disciplinelor catedrelor de
profil

disciplinelor din fiecare
specialitate a catedrei
respective

2.2.2. Auditul sistematic al
calității și evaluarea
tuturor tipurilor de sesiuni
de formare

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional,
responsabil de
calitate la nivelul
facultății și
catedrei.

Realizarea unei evaluări a cel

puțin 4 sesiuni catedrale

2.2.3. Implementarea unui
sistem de măsuri pentru
îmbunătățirea
performanței academice și
a calității cunoștințelor
studenților în condițiile
învățării la distanță

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

A fost introdus un sistem de
măsuri pentru îmbunătățirea
performanței academice și a
calității cunoștințelor
studenților în condițiile
învățării la distanță

2.2.4. Îmbunătățirea condițiilor
metodologice și
organizatorice pentru a
asigura activitatea
independentă a studenților

2022-2026 Departamentul
Managementul
Calității și
Procesului
Educațional,
Șefi de catedre,
responsabili de
calitate în cadrul
catedrelor

Condițiile de asigurare a
muncii independente a
studenților sunt analizate și
îmbunătățite anual

2.2.5. Introducerea continuă a
tehnologiilor educaționale
moderne în procesul de
predare/învățare/monitoriz
are

2022-2026 Departamentul
Managementul
Calității și
Procesului
Educațional,

șefi de catedre,
cadre didactice ale
catedrelor

Tehnologiile educaționale
moderne sunt analizate și
introduse sistematic în
procesul educațional

2.2.6. Realizarea unui chestionar
pentru evaluarea calității
procesului educațional la
USC

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Cel puțin un chestionar
realizat și analizat anual

2.2.7. Analiza periodică a
stagiilor de practică ale
studenților și actualizarea
bazelor de practică

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului

Examinarea și actualizarea
anuală a bazelor de practică
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Educațional, Secția
de Formare a USC

2.2.8. Consolidarea bazei
materiale și tehnice a
procesului educațional

2022-2026 Rectorul
universității

Baza materială și tehnică este
consolidată și actualizată
sistematic

2.2.9. Completarea continuă a
colecției științifice și
educaționale a bibliotecii
USC și extinderea
colecției bibliotecii
electronice

2022-2026 Biblioteca
Universitară

Fondul bibliotecii este
completat anual, inclusiv
literatura electronică

2.2.1
0

Punerea în aplicare a
principiului învățării prin
cercetare științifică în
toate etapele formării de
specialitate

2022-2026 Prorector de Știință
și Relații
Internaționale,
Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Desfășurarea seminarilor de
informare

2.2.1
1.

Organizarea lucrărilor de
ajustare și actualizare a
fondurilor de evaluare
care permit verificarea
rezultatelor instruirii
(competențelor) atât în
disciplinele individuale,
cât și în general în
programele educaționale
în curs de implementare

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Ajustarea sistematică a
fondurilor de evaluare și
actualizarea acestora

Obiectivul 2.3. Resurse Umane
2.3.1. Monitorizarea și

actualizarea periodică a
criteriilor de autoevaluare
a cadrelor didactice

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Criteriile de autoevaluare sunt
actualizate în mod constant

2.3.2. Asigurarea unei aplicări
obiective și eficiente a
ratingurilor de evaluare a
cercetării personalului
didactic

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Criteriile de autoevaluare sunt
actualizate în mod constant

2.3.3. Motivarea personalului
didactic pentru formarea și
menținerea calității
educației la USC în
conformitate cu
standardele stabilite

2022-2026 Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Personalul didactic este
implicat activ în formarea și
menținerea calității educației
la USC în conformitate cu
standardele stabilite
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2.3.4. Discutarea și diseminarea
celei mai bune experiențe
pedagogice la ședințele
Consiliilor Facultății și
seminarii metodologice

2022-2026 Decanii
facultăților,
Consiliile
Facultăților,
Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Experiența pedagogică
avansată este analizată și
implementată

2.3.5. Punerea în aplicare a unui
plan de recrutare de
specialiști externi care să
lucreze la USC în domenii
de relevanță pentru
universitate

2022-2026 Decanii
facultăților,
Consiliile
Facultăților,
Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Cel puțin 2 profesori pe an
sunt implicați în activitatea la
fiecare facultate anual

2.3.6. Motivația cadrelor
didactice de a desfășura
prelegeri online în
străinătate

2022-2026 Decanii
facultăților,
Consiliile
Facultăților,
Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Cel puțin 2 prelegeri pe an se
desfășoară online în
străinătate la fiecare facultate

Obiectivul  2.4. Activități de cercetare
2.4.1. Realizarea de cercetări

fundamentale și aplicative
prin colaborare
interdisciplinară

2022-2026 Prorectorul de
Științe și Relații
Internaționale,
decanii facultăților,
consiliile
facultăților

Cel puțin 1 cercetare pe an
realizată în fiecare facultate
anual

2.4.2. Extinderea și consolidarea
cooperării cu
întreprinderile din sectorul
real al economiei, cu
organizațiile clientelare de
cercetare și dezvoltare

2022-2026 Prorectorul de
Științe și Relații
Internaționale,
decanii facultăților,
consiliile
facultăților

Minim 1 cooperare pe an este
asigurată la fiecare facultate

2.4.3. Consolidarea cooperării
internaționale în domeniul
cercetării

2022-2026 Prorectorul de
Științe și Relații
Internaționale,
decanii facultăților,
consiliile
facultăților

Minim 1 cooperare pe an este
asigurată la fiecare facultate
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2.4.4 Facilitarea mobilității
personalului academic
pentru stagii și schimburi
de experiență

2022-2026 Prorectorul de
Științe și Relații
Internaționale,
decanii facultăților,
consiliile
facultăților

Cel puțin 2 mobilități pe an
sunt asigurate la fiecare
facultate

2.4.5. Motivarea cadrelor
didactice pentru
intensificarea activităților
de publicare în reviste
științifice globale indexate
în WEB of Science,
SCOPUS, etc.

2022-2026 Prorectorul de
Științe și Relații
Internaționale,
decanii facultăților,
consiliile
facultăților

Cel puțin 1 articol pe an este
publicat la fiecare facultate

2.4.6. Intensificarea activității de
organizare și desfășurare a
conferințelor studentești

2022-2026 Prorectorul de
Științe și Relații
Internaționale,
decanii facultăților,
consiliile facultățilr

Cel puțin 1 conferință este
organizată anual la
universitate

2.4.6. Implementarea instruirilor
în domeniul
managementului
cercetării, diseminarea
rezultatelor obținute în
procesul de cercetare.

2022-2026 Prorector pentru
știință și relații
internaționale

Cel puțin 1 formare este
organizată anual la
universitate

Prioritatea 3. Învățare
Obiectivul 3.1. Asigurarea învățării pe tot parcursul vieții pentru personalul didactic al universității
3.1.1. Dezvoltarea

competențelor
personalului științific și
pedagogic în cadrul
cursurilor de formare
profesională continuă,
solicitate de mediul social
și de afaceri.

2022-2026 Prorector pentru
activitatea
didactică,
Centrul de Formare
Continuă al USC

Implicarea personalului
didactic al instituțiilor de
învățământ superior în
consolidarea competențelor
prin formare continuă

3.1.2. Identificare și
implementarea acțiunilor
de stimulare a participării
tuturor cadrelor didactice
universitare la procesul de
învățare pe tot parcursul
vieții în vederea
dezvoltării competențelor
profesionale și personale.

2022-2026 Prorector pentru
activitatea
didactică,
Centrul de Formare
Continuă al USC

Desfășurarea a cel puțin 1
seminar de informare,
introducerea criteriilor de
motivare

Sarcina 3.2. Dezvoltarea sistemului de formare continuă la nivelul universității
3.2.1. Dezvoltarea unui sistem

de învățare pe tot
parcursul vieții la

2022-2026 Prorector pentru
activitatea
didactică,

Un sistem de formare
continuă în conformitate cu
cerințele internaționale
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universitate în
conformitate cu
standardele educaționale
naționale și internaționale.

Centrul de Formare
Continuă al USC,
Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

3.2.2. Promovarea cursurilor de
formare continuă bazate
pe cerințele regiunii

2022-2026 Prorector pentru
activitatea
didactică,
Centrul de Formare
Continuă al USC,
Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Cursurile de formare continuă
se formează în funcție de
cerințele   regiunii

Prioritatea 4. Îmbunătățirea mecanismelor și procedurilor pentru asigurarea deschiderii universității și
îmbunătățirea imaginii
Obiectivul 4.1. Îmbunătățirea mecanismelor și procedurilor de asigurare a deschiderii la nivelul
universității
4.1.1. Promovarea la nivel

instituțional a
transparenței în procesul
de luare a deciziilor, a
colegialității și a
responsabilității publice
prin intermediul unei
cooperări strânse cu
Senatul universitar,
Consiliul de dezvoltare
strategică instituțională,
facultățile, centrele
academice, organizațiile
guvernamentale
studențești și sindicatele.

2022-2026 Rector, Prorector
pentru activitatea
didactică,Prorector
de Științe și Relații
Internaționale
Centrul de Formare
Continuă al USC,
Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educațional

Promovarea sistematică la
nivelul instituțiilor de
învățământ superior a
transparenței în procesul de
luare a deciziilor, a
colegialității și a
responsabilității publice prin
cooperare strânsă

4.1.2. Consolidarea procedurii
verticale de discutare și
implementare a
modificărilor necesare
pentru îmbunătățirea
calității programelor
educaționale

2022-2026 Rector, Prorector
pentru activitatea
didactică,Prorector
de Științe și Relații
Internaționale
Centrul de Formare
Continuă al USC,
Departamentul de
Management al
Calității și
Procesului
Educaționall

Procedurile de discuție și de
implementare au fost
consolidate
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Sarcina 4.2.  Îmbunătățirea mecanismelor și procedurilor de deschidere externă
4.2.1 Consolidarea site-ului

universității, publicarea
informațiilor în limbi de
circulație internațională,
actualizarea permanentă a
conținutului informațional

2022-2026 Departamentul
Managementului
Calității și
procesului
educațional,
decanii facultăților,
șefii catedrelor

Informațiile sunt actualizate
și publicate în mai multe
limbi

4.2.2. Implicarea activă a
studenților în activități de
promovare a imaginii
universității

2022-2026 Departamentul
managementul
calității și procesul
educațional,
decanii facultăților,
șefii catedrelor

Absolvenții și studenții
universității sunt implicați în
promovarea imaginii
universității

4.2.3. Punerea în aplicare a unui
set de măsuri de politică
de marketing (inclusiv un
sistem de orientare
profesională inovatoare și
evenimente publicitare) în
scopul de a crește
recunoașterea universității
și de a atrage solicitanții

2022-2026 Departamentul
Managementului
calității și
procesului
educațional,
decanii facultăților,
șefii catedrelor

A fost creat și este în curs de
implementare un set de
măsuri de marketing
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